Pozew o alimenty –WZÓR

Słupsk, dnia 5 grudnia 2008 roku

Sąd Rejonowy
w Słupsku

Wydział Rodzinny 

i Nieletnich

Powódka: 

Beata Gruszka zam. Słupsk, ul. Czerwona 7/8

reprezentowana przez matkę: 

Matyldę Gruszka, zam. Słupsk, ul. Czerwona 7/8

Pozwany: 

Ryszard Gruszka zam. Słupsk, ul. Biała 9

Wartość przedmiotu sporu*: 6000 zł

Pozew o alimenty

W imieniu małoletniej Beaty Gruszka wnoszę o:

1.  Zasądzenie tytułem alimentów od pozwanego Ryszarda Gruszka kwoty 500 (pięćset) złotych

miesięcznie płatnych do rąk matki powódki Matyldy Gruszka jako ustawowego przedstawiciela do dnia  10 każdego miesiąca z góry, poczynając od dnia 1 października 2008 roku wraz ustawowymi odsetkami w przypadku zwłoki płatności którejkolwiek z rat,

2.  zabezpieczenie powództwa przez zobowiązanie pozwanego Ryszarda Gruszkę do uiszczania małoletniej powódce Beacie Gruszka po 400 (czterysta) złotych miesięcznie do ukończenia sporu, przy czym kwota ta ma być płatna do rąk matki powódki Matyldy Gruszka jako ustawowego przedstawiciela,

3.  wezwanie na rozprawę świadków: 

· Aleksandry Koper, zam. 76-200 Słupsk, ul. Błękitna 4/5

· Wiesławy Gruszka, zam. 76-200 Słupsk, ul. Biała 9,

Świadkowie wyżej wskazani posiadają wiedzę odnośnie niezamieszkiwania pozwanego z powódką i jej matką, oraz faktu, iż nie łoży on na utrzymanie dziecka

4. wydanie wyroku zaocznego w przypadku nie stawienia się pozwanego na rozprawę;

Uzasadnienie

Pozwany Ryszard Gruszka, jest ojcem małoletniej Beaty Gruszka, urodzonej w Ustce 15 maja 2002 roku. 

Dowód: Odpis skrócony aktu urodzenia Beaty Gruszka

W wyniku nieporozumień małżeńskich, u których podłoża legło nadużywanie alkoholu przez pozwanego, pod koniec miesiąca września 2008 roku pozwany wyprowadził się do swojej matki:

Dowód: zeznania świadka Wiesławy Gruszka, zam. 76-200 Słupsk, ul. Biała 9


Od tego również czasu pozwany nie łoży na utrzymanie swej córki, nie kontaktuje się  z rodziną, nie ponosi opłat związanych z utrzymaniem mieszkania.

Dowód: 

1. zeznania świadka Aleksandry Koper, zam. 76-200 Słupsk, ul. Błękitna 4/5

2. zeznania świadka Wiesławy Gruszka, zam. 76-200 Słupsk, ul. Biała 9


Małoletnia Beata Gruszka rozpoczęła w obecnym roku szkolnym obowiązkowe nauczanie przedszkolne w klasie 0. Koszty związane z samym uczęszczaniem dziecka do przedszkola kształtują się na poziomie ok. 300 zł miesięcznie (270 zł opłata za przedszkole oraz 30 zł za lekcje języka angielskiego). Do tych kosztów należy również doliczyć wydatki związane z zakupem ubrań, obuwia oraz niezbędnych przyborów szkolnych  (średnio miesięcznie 200 złotych).


Ponadto małoletnia Beata cierpi na alergię, co związane jest z koniecznością ponoszenia kosztów leków i inhalatora. (leki ok. 60 zł miesięcznie, inhalator – jednorazowy wydatek ok. 200 zł).

Nadto do kosztów utrzymania należą również opłaty roczne takie jak:

· książki 120 zł rocznie, 

· ubezpieczenia 29 zł,

· komitet rodzicielski 250 zł,

Dowody: kserokopie dowodów wpłat i rachunków 

Pozwany jest zatrudniony na stanowisku księgowego w prywatnym przedsiębiorstwie, a jego zarobki kształtują się na poziomie ok. 3000 zł netto miesięcznie. 

Matka powódki jest zatrudniona na pół etatu w szkole jako nauczycielka za wynagrodzeniem 800 zł miesięcznie.

Dowód: zaświadczenie o zarobkach

Z uwagi na to, iż żadne próby dojścia do porozumienia z pozwanym odnośnie łożenia na utrzymanie córki nie dały rezultatu, niniejszy pozew jest uzasadniony i konieczny.

Załączniki:

1. Odpis pozwu ,

2. Odpis skrócony aktu urodzenia dziecka, 

3. kserokopie dowodów wpłat i rachunków 

4. Zaświadczenie o wysokości dochodów. 

Do odpisu pozwu należy dołączyć ponadto kopii załączników.
*Wartość przedmiotu sporu – zgodnie z przepisem art. 22 kpc w sprawach o prawo do świadczeń powtarzających się wartość przedmiotu sporu stanowi suma świadczeń za jeden rok (...). Zatem, gdy dochodzimy alimentów, wartością przedmiotu sporu będzie stanowiła żądana miesięczna  kwota alimentów pomnożona przez 12 miesięcy.

** Osoby ubiegające się o alimenty często narażone są na problemy finansowe z uwagi na długi okres postępowania sądowego. Aby uzyskać środki utrzymania już w czasie trwania procesu można ubiegać się o zabezpieczenie roszczenia, które stanowi tymczasową ochronę.

We wniosku o zabezpieczenie należy podać żądaną kwotę zabezpieczenia oraz okoliczności uprawdopodabniające  istnienie roszczenia alimentacyjnego, bowiem zgodnie z przepisem art. 753 kpc w sprawach o alimenty zabezpieczenie może polegać na zobowiązaniu obowiązanego do zapłaty uprawnionemu jednorazowo albo okresowo określonej sumy pieniężnej. W sprawach tych podstawą zabezpieczenia jest jedynie uprawdopodobnienie  istnienia roszczenia.

Należy pamiętać, iż udzielone zabezpieczenie będzie niższe od zasądzonych z końcem procesu alimentów, bowiem sąd udzielając zabezpieczenia będzie kierował się przepisem art. 731 kpc, zgodnie z którym zabezpieczenie nie może zmierzać do zaspokojenia roszczenia.

